

ПРИЗНАНИЕ

Александр Некипелов: с любовью к родной Вологодчине

В преддверии Дня народного единства губернатор Олег Кувшинников вручил медаль «За заслуги перед Вологодской областью» председателю Совета Вологодского землячества в Санкт-Петербурге Александру Некипелову, отметив его значительный вклад в развитие межрегионального сотрудничества и активную общественную деятельность.

ЗЕМЛЯКИ

Татьяна ШАЛУШКИНА

СВЯТЫНИ ВОЗВРАЩАЮТСЯ ДОМОЙ

В Вологодский драмтеатр, где состоялось торжественное мероприятие, делегация из Санкт-Петербурга приехала под впечатлением от другого знаменательного события, в котором она приняла участие, - церемонии передачи иконы святителя Стефана Пермского в великоустогский храм Святого Праведного Проккопия. В 20-е годы прошлого века ее спасли от уничтожения большевиками, и долгие годы икона хранилась в историко-культурном центре «Воронега» в Ленинградском области. По инициативе Вологодского землячества святых была возвращена на родину.

Возвращение иконы Стефана Пермского в Великий Устюг местные верующие встретили с огромной радостью. Верой светились взоры прихожан, обращенных к святому лику. Ради таких моментов и мчатся представители землячества в любой уголок Вологодской области, преодолевая огромные расстояния, поясняют в организации.

К слову, сам Александр Некипелов - родом из Кинменского-Городского района. После окончания школы судьба привела его в Северную столицу, где он поступил в высшее военно-морское училище. Военной службе Александр Андреевич посвятил 20 лет. В начале 90-х создал в России первую частную музыкальную школу, став ее попечителем (кстати, в 2023 году школа отметит свой 30-летний юбилей). В 1998-м вологжанин открыл медицинский центр, позже преобразованный в многопрофильную клинику.

Сейчас Александр Некипелов - успешный предприниматель, человек деятельный, обладающий особым талантом вести людей за собой. Он никогда не терял связи со своей малой родиной, поэтому тот факт, что именно Александр Андреевич в 2004 году стал членом региональной общественной организации, вполне закономерен. В 2012-м ему доверили должность исполнительного директора, а спустя два года избрали председателем Совета землячества.

ДОБРЫЙ ЗНАК

На счету организации - множество масштабных проектов, которые направлены на благо любимой Вологодчины. Один из самых приоритетных для землячества - увековечение памяти вологжан, погибших в годы Великой Отечественной войны. Так, в деревне Павлово, от-



Председатель Совета Вологодского землячества в Санкт-Петербурге Александр Некипелов.

куда родом Некипеловы, был установлен памятник героям. Число жителей в деревнях сокращается, и нельзя допустить, чтобы из-за этого затухла память о героях Великой войны, - переживал Александр.

Идею установки обелиска поддержали районная администрация, местные жители, предприниматели, родственники. На открытие памятника в июне 2010 года собралось много сельчан. Событие, и без того волнующее, было ознаменовано необычным явлением - стаей лебедей, которая, покружившись над кладбищем, тихо опустилась на реку. Все сразу же решили, что это добрый знак!

В Северной столице много легендарных мест, где земля полита кровью защитников Отечества. Память об этих людях тоже должна быть увековечена. Заветной мечтой ветеранов об установке памятника в урочище Вороново - месте гибели воинов героической 286-й Ленинградской краснознаменной стрелковой дивизии, сформированной из призванных Череповецкого и Шекснинского районов и имевшей неофициальное название «Вологодская». До сих пор здесь ведут кропотливую работу поисковики.

Жанна, павших на Ленинградском и Волховском фронтах. Слова не разошлись с делом, и спустя два года состоялся торжественная церемония его открытия и освящения.

В сентябре 2020-го торжественно-траурным мероприятием было отмечено и открытие памятника в урочище Вороново - месте гибели воинов героической 286-й Ленинградской краснознаменной стрелковой дивизии, сформированной из призванных Череповецкого и Шекснинского районов и имевшей неофициальное название «Вологодская». До сих пор здесь ведут кропотливую работу поисковики.

Когда же начала создаваться Аллея Славы на Невском платке, Олег Александрович пообещал возвести там знак в память о волог-



Губернатор Олег Кувшинников вручил медаль «За заслуги перед Вологодской областью» Александру Некипелову. | Фото Игоря Аксеновского



Цель землячества - сохранить культуру и обычаи Вологодчины.



Возвращение иконы Стефана Пермского в Великий Устюг местные верующие встретили с огромной радостью.

НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ

Землячество не упускает возможности поддерживать культурные традиции Русского Севера. Одна из самых ярких - фестиваль народного творчества «Вологодчина - край родной», нацеленный на продвижение культурного и туристского потенциала региона, укрепление связей между Вологодской областью и Санкт-Петербургом.

На протяжении семи лет подобные мероприятия Вологодского землячества сопровождает выставка-продажа под брендом «Настоящий Вологодский продукт». Члены землячества считают своим долгом пропагандировать и продвигать продукцию лучших вологодских производителей на рынке Северной столицы.

МОЛОДЫЕ ПОКОЛЕНИЯ

Землячество уделяет внимание и такому важному направлению деятельности, как военно-патриотическое воспитание молодежи. Оно успешно интегрировано во все значимые проекты и инициативы. Александр Некипелов любое мероприятие старается наполнить духовным содержанием, приобщить молодежь к историческим и патриотическим ценностям. На мероприятиях в честь Дня Победы,

Я искренне благодарен своим коллегам по общественной деятельности, членам Совета, обеспечивающего материальную поддержку многих социально значимых мероприятий, своим друзьям и близким, супруге Ольге Александровне - профессиональному музыканту с консерваторским образованием, которая является главным вдохновителем и режиссером музыкальных постановок, болея душой за сохранение исконных традиций народного творчества. Малая родина, хотя мы и живем вдали от нее, всегда будет в наших сердцах. Она, как глоток свежего воздуха, дает силу, наполняет и питает душу.



Александр НЕКИПЕЛОВ, председатель Совета Вологодского землячества в Санкт-Петербурге

открытия памятников погибшим героям-вологжанам непременно присутствуют курсанты Михайловской военной артиллерийской академии, с которой землячество связывает давнее сотрудничество, а также отряды юнармейцев из разных районов Вологодчины.

С каждым годом благодарно склонить головы над могилами героев-земляков приезжает все больше вологжан вместе с детьми и внуками. В числе зрителей во время проведения фольклорных фестивалей тоже много представителей молодого поколения, курсантов. Когда песни военных лет, затрагивающие самые сокровенные струны души, исполняет заслуженный хор ветеранов имени Чибисова из Череповца, особых слов не требуется. Этот замечательный коллектив со славной 50-летней историей - неизменный участник всех фестивалей.

В составе землячества осталось немного участников войны, но они своей героической биографией и активностью до сих пор являются примером для молодежи.

А разве не служат этой высокой цели спортивные мероприятия, посвященные памяти ушедших из жизни героев-вологжан, когда они в парадных мундирах, увешанных медалями и орденами, наблюдают со своих портретов за игрой молодых спортсменов?

Кстати, во время недавнего турнира в спортивном зале «Витязь» среди болельщиков было много ребят в кадетской и юнармейской форме, с восхищением следивших за виртуозной игрой курсантов-армейцев, и, возможно, это обстоятельство станет для них определяющим в выборе будущей военной профессии.

- В такие минуты понимаешь: все, что мы делаем, - не зря. Медаль для меня - большая честь и гордость, - говорит Александр Некипелов. - Но я считаю, что эта высокая награда - заслуга всего землячества, обязывающая к еще более активной работе.

ПИСЬМА | РУБРИКУ ВЕДЕТ СВЕТЛАНА ШУБИНА

Как Мишка деревню с областным городом спутал

Поздний дождливый вечер. На улице уже около часа стоит полнейшая тьма, если не считать редких фонарей, висящих возле магазинов и колхозных гаражей. Жарю картофель, заварил чай. Готовлюсь поужинать и сесть за проверку тетрадей. Вдруг кто-то шумный стучится в двери моей школьной квартиры. Открыл и обрадовался: это был Миша, земляк и старый знакомый!

СЛУЧАЙ

Павел СОРОКИН, Никольск

А БОЛЬНИЦА ИМЕЕТСЯ?

Парень вернулся с трехлетней службы на флоте и, видимо, решил меня навестить! В черной морской форме, на груди белеет полосатый треугольник тельняшки, вся левая сторона груди покрыта значками. Промок насквозь, черные клешки и ботинки - в грязи. Замерз до озноба! Осень глубокая, темень, а до нашего райцентра, Никольска, - еще больше двадцати километров. Хорошо, что у меня печка протоплена и водка с медом в наличии. Отогреем!

- Как здесь оказался, Миша? - Тебя навестить решил и Юрка, одноклассника! Я знаю, что ты в Теребаеве в школе работаешь, а Юрка - врачом. Передавали мне, что в Калинин, это чуть дальше от тебя, километров семь еще по трассе на Володу. Думаю, что сначала к нему доеду погостить, а потом к тебе заочно.

Я в полном недоумении: - Не понял... В какое Калинин? Это то, что деревенька с фермой и восьмилетней школой? Но там и больницы-то нет, один медпункт с фельдшером.

Миша продолжал: - Вот и я два часа назад узнал, что нет там больницы, и врачей - тоже. А где тогда Юрка практику-

ет?! Приехал в Калинин, думаю, в каком же здании больница с Юркой-одноклассником? Вот сейчас устрою сюрприз дружкам! Нашел в деревне одно, немного подходящее для больницы здание. Оказалось, что это школа! Спросил: где тут больница? Бабушка показала на обыкновенный старенький медпункт. Не знаю, чего и подумать про бабушку. Спросил мужика одного, вроде адекватного. Он объяснил, что больницы в Калинин отродясь не было, а ближайшая - только в деревне Теребаево! Уже темнеть начинает, машин нет, дорога грязная, пошел пешком не солоно хлебавши. Еле тебя нашел, слава Богу, теперь не пропаду, думаю, не позволю морячку Северного флота пропасть! Скажи, в чем дело, что не так?

СМЕХ ДО СЛЕЗ

Мишка находился в полной страсти. Смотрит на меня удивленно, ничего не может понять, а я не могу остановиться от смеха - и все тут!

Вчерашнему морячку ничего не оставалось делать, как тоже засмеяться. Когда мы наконец остановились, едва не надорвавшись от хохота, я спросил знакомого: - Понял свою ошибку, Михайло? Догадался, в чем дело?

- Нет! - ответил он откровенно. - А тогда чего смеешься? - Да глядя на тебя.

- Сейчас тебе, Мишка, будет опять по-настоящему смешно. Поостерегись, а то надсадишься, -



Жители Никольского района умеют много работать и отдыхать. А если уж начали смеяться, то от всей души. | Фото Светланы Шубиной

предупредил я знакомого. - С чего это ты взял, что твой одноклассник Юрка работает в Калинин? Он работает врачом в городе Калинин!

Это тот крупный областной центр, который расположен между Московской и Ленинградом примерно на середине пути. Прежде Тверью назывался, пока в честь «всесоюзного старосты» не переименовали. Помните, что с географией у тебя проблемы были еще со школы, парень.

Мишка зашелся гомерическим хохотом, а глядя на него, и я еще раз похохотал от души. А потом накрыл свой скромный холостяцкий стол.

Миша выставил привезенный с собой коньяк и балык из семи, я - свою водку с медом, жареную кар-

тошку с яйцом, домашние мамини соленья - рыжики и грузди. Нет, пожалуй, в итоге у нас получился отнюдь не скромный стол.

Мы долго вспоминали удивительно теплые школьные годы, общих друзей, детство и юность, несколько раз возвращаясь к географическим проблемам в знаниях старости» не переименовали. Помните, что с географией у тебя проблемы были еще со школы, парень.

Мишка зашелся гомерическим хохотом, а глядя на него, и я еще раз похохотал от души. А потом накрыл свой скромный холостяцкий стол. Миша выставил привезенный с собой коньяк и балык из семи, я - свою водку с медом, жареную кар-

ХОЧУ СКАЗАТЬ

Хороший человек, которому любая работа - в радость

Сегодня я хочу познакомиться вас с ветераном и просто замечательным человеком Леонидом Павловичем Золовным, который более двух десятков лет работает контролером в уголовно-исполнительной системе, а точнее говоря, в одной из тюрем областного центра. Да, и там могут работать хорошие люди!



Леонид Золовнин на субботнике по уборке одного из городских памятников.

В 1971 году Леонид закончил восемь классов Шелотской школы и поступил в Кадуysкое СПТУ на тракториста. Затем работал в колхозе и проходил двухгодичную службу в рядах Советской Армии. После демобилизации устроился на работу в учреждение ОЕ-256 контролером. Параллельно закончил вечернюю школу № 1 в Вологде, проходил курсы повышения квалификации в Иваново. Работал инспектором,

заместителем дежурного помощника учреждения. Леонид Павлович вспоминает, как он по долгу службы ездил в командировки, например, в город Баку и Орджоникидзе, во время которых охранял особо опасных преступников и административно-арестованных граждан. В трудовой книжке нынешнего ветерана - более двух десятков благодарностей и почетных грамот. Специалист первого класса также награжден медалями «За безупречную службу» трех степеней и «200 лет МВД России».

После выхода на заслуженный отдых и возобновления ведом-

ственного ветеранского движения с 2010 года Леонид Павлович состоит в Совете ветеранов. Он организовал спортивную секцию, где занимаются 15 ветеранов, принимая участие в соревнованиях по теннису и волейболу.

Активно занимается наш герой и в кружке «Дача», принимая активное участие в городских учрежденческих выставках «Дары осени». Вместе с женой Натальей на своем приусадебном участке они выращивают огурцы, перцы, помидоры и другие овощи, а также модную сейчас ягоду санберри. Одной картошки у Золовнина растет около десяти сортов!

Кроме того, Леонид Павлович - не только участник, но и солист ведомственного хора «Калина красная», а также наставник молодых сотрудников. Надо сказать, что исключительно все поручения наш ветеран выполняет на совесть, чему можно поучиться молодому поколению.

Нина ЖИРНОВА, Вологда